

淮南东方医院集团总医院顺利通过“高血压达标中心(标准版)”认证



压诊治和管理,积极打造专业化的高血压慢病健康管理团队,通过举办讲座、健康咨询及随访、健康体检、设立健康驿站等活动为社区群众开展多样化的健康教育,进一步提高群众对高血压的知晓率、治疗率和控制率,最大限度地降低了心血管病发病和死亡的总体危险。

现场核查环节,专家们对淮南东方总院“高血压达标中心”进行了全面而细致的评估。他们详细审阅了组织机构与管理文件、数据上报情况,并深入了解高血压筛查及随访等数据资料。此外,专家们还实地走访了高血压门诊和病房,对高血压达标中心的软硬件设施进行实地考察,重点检查了高血压病房患者的宣教情况、公共区域是否设有明显的高血压达标中心导视标识,并对工作人员是否熟悉高血压的分期及分级诊疗等关键内容进行现场考察。

评审反馈环节,专家组对淮南东方总院在“高血压达标中心”建设中取得的成果予以充分肯定,对医院在医疗设备、智慧信息化水平等方面予以高度评价。同时,专家组也结合医院实际,对检查过程中存在的问题提出了切实可行的改进建议。

对于此次通过“高血压达标中心(标准版)”认证,淮南东方总院院长朱胜表示,高血压病作为一种常见却容易被忽视的心血管疾病,已成为威胁人民健康和影响生活质量的重要疾患。为此,东方总院高度重视“高血压达标中心”的创建,致力为患者提供最前沿、最权威的医疗服务。他提醒,“血压要知晓,降压要达标”。高血压来的时候往往静悄悄的,等出现明显的症状时往往已积重难返,只好靠药物来“救援”,未雨绸缪,才能防患于未然。下一步,淮南东方总院将以此次中心成功创建为契机,按照专家意见进一步改进建设工作,优化高血压患者救治流程,为淮南市及周边地区人民群众的生命安全与身体健康保驾护航。

本报特约记者 万翔
本报通讯员 张宇婷 摄影报道

长期“顽疾”被 淮南东方医院集团总医院 甲乳、疝外科“一招”治愈



为何身体疼痛两年,无法正常行走,还找不出病因,究竟是什么原因导致患者出现如此症状?幸运的是,当病患来到淮南东方医院集团总医院后,医生为其找到了身体疼痛的“元凶”,让其告别轮椅重新站了起来。

71岁的陈女士两年来因为身体多处疼痛得不到缓解导致无法长时间行走,渐渐生活不能自理,虽不停求医,但仍没有得到很好的诊断与治疗。最近,陈女士因发现颈部肿块伴吞咽不适,到淮南东方医院集团广济医院就诊,甲状腺彩超检查提示:甲状腺两侧叶多发结节,部分TI-RADS 4类,左侧最大约4厘米,右侧最大约3.5厘米。鉴于患者病情较复杂,后转至东方医院集团总医院甲乳外科,寻求副院长孟云的帮助。

入院后,医生检查发现患者甲状腺结节同广济医院检查相似,甲状旁腺彩超未提示明显异常,但血钙异常升高达3.39mmol/L(正常范围值:2-2.6mmol/L),甲状旁腺激素:1298pg/ml(正常值:15-65pg/ml)。至此将整个病史串联起来后,导致患者疼痛的“元凶”浮出水面,考虑可能是临床少见的原发性甲状旁腺功能亢进。甲乳、疝外科主任沈宏财为患者进一步做了超声下评估,为4类可疑结节做了穿刺(结果良性),同时考虑右侧甲状腺最大的那枚结节为增大的甲状旁腺,后甲状旁腺核素显像检查也证实了沈宏财的判断。至此患者诊断明确:1.原发性甲状旁腺功能亢进(右侧甲状旁腺腺瘤);2.双侧甲状腺多发结节。手术指征亦十分明确,且需要同时行甲状腺和甲状旁腺两个手术。

由于陈女士脊柱后突无法完全平卧,为了患者接受更安全、精准的治疗,甲乳外科又邀请了内分泌科、麻醉科等多学科会诊,共同制定了手术方案。经过充分术前准备,在麻醉科及手术室的密切配合下,孟云为患者顺利实施了“左侧甲状腺叶切除+右侧下极甲状旁腺切除术”。术中证实了术前诊断。术后病理显示:(右下甲状旁腺)考虑为甲状旁腺腺瘤;(左侧甲状腺叶)结节性甲状腺肿,伴囊性变。术后第一天,患者复查甲状旁腺激素,显示为34.94pg/ml,已恢复到正常水平,血钙2.09mmol/L。患者全身疼痛及吞咽不适症状明显缓解,并且可以自己行走,告别了轮椅。患者及家属十分满意,对甲乳外科表达了感激之情。

东方总院副院长孟云提醒,如遇到不明原因的骨痛、尿路结石、高钙血症、顽固性消化性溃疡等症状时,要考虑到甲状旁腺功能亢进的可能,可以及时去甲状腺专科就诊。

本报通讯员 朱丹丹 摄影报道

近日,东方华夏心血管健康研究院发布“202401批次高血压达标中心通过认证单位”,淮南东方医院集团总医院榜上有名,顺利通过“高血压达标中心(标准版)”认证。这是淮南东方医院集团总医院心血管内科,继胸痛中心、心衰中心、房颤中心后,第四个通过认证的国家级心血管疾病诊疗中心。

今年9月,受高血压达标中心委派,东南大学附属中大医院、上海市同仁医院专家与“高血压达标中心”相关负责人曾来淮南东方医院集团总医院对评审工作进行现场核查。

核查会分为两个环节。首先,东南大学附属中大医院专家详细介绍了“高血压达标中心”现场核查阶段的注意事项,同时结合目前上报数据存在的问题以及需要改进等方面进行了详细指导,提出科学的改进建议,并对高血压防控进行了深度的讲解,以其丰富经验及实用治疗技术进行了授课,强调了加强高血压的规范化诊疗以提高高血压患者的达标率。

接下来,淮南东方总院心内科主任汪蛟龙介绍了淮南东方总院“高血压达标中心”的建设情况。自“高血压达标中心”建设以来,医院不断完善高血

深夜紧急手术

淮南东方医院集团总医院介入科开展儿童保“肾”战



况确实不容乐观,孩子并非简单的外伤,而是已经伤及内脏:有左肾裂伤以及左侧创伤性肾周血肿。必须立刻采取手术治疗,否则很快就会有生命危险。面对这种情况,传统手术需要切除掉受损的肾脏,但为了孩子的未来考虑,泌尿外科立即联系了东方医院集团介入科医疗中心院长黄旭东进行远程会诊,试图找出可以成功“保肾”的手术方案。

面对病情逐步加重的患者,时间就是生命。黄旭东院长了解情况后认为确有保肾的可能,于是火速带领介入科医疗团队赶到医院,拟定了手术方案。夜里12点51分,孩子被推进手术室,东方介入科团队成功开展了经皮左肾动脉造影+栓塞术,不到1小时的时间便对孩子裂伤的肾脏完成了栓塞,之后仅需静养一阵便可恢复。此次手术不仅挽救了一个孩子的健康,也是该院介入技术在儿童领域的重大突破。

创伤小、风险小、恢复快、并发症少……如今,介入手术治疗越来越受到病人的青睐,尤其对患儿家长来说,介入治疗是首选,在保证看好病的同时,也不损伤孩子的“元气”。然而效果良好的背后,则是术中操作复杂、难度大的挑战,所以在我市,儿童介入治疗并未普及。为使这种先进的介入治疗技术能够造福患儿,淮南东方医院集团介入科医疗中心积极加强人才梯队建设,通过学术交流、外出学习不断提升人员专业素质,使得介入治疗技术开展有了质的飞跃,从介入导管的引用到手术麻醉等方面全部依据儿童特色“量身打造”,逐步在淮南地区形成了独具特色的儿童介入治疗优势。

本报特约记者 万翔
本报通讯员 任毅 摄影报道

夜里12点,淮南东方医院集团总医院急诊科传来了一阵急促的脚步声,50多岁的陈先生怀抱6岁的小孙子快步冲向问诊台,他顾不得擦拭满头的大汗,口中不停喊着:“医生,快来看看孩子到底怎么了!”在医护人员进行检查时,他慌忙诉说着下午发生的事情。

当时,陈先生正带着小孙子在公园玩耍,孩子不慎滑倒摔了一跤,虽然当时感到左侧腹部有痛感,但是由于没有其他症状,并没有引起陈先生的重视。然而随着时间推移,孩子在回家后不仅左腹部疼痛没有缓解,反而开始出现恶心呕吐的症状,腹部的疼痛也越发严重。陈先生在尝试了多种方法依然无法缓解孩子的疼痛后,终于慌了起来,于是便有了文章开头的一幕。

经过查体及超声检查,接诊的曹志医生发现情